
2M, BM - trojný integrál ÚM FSI VUT v Brně, 31. března 2015

1. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
xy + zdxdydz, kde Ω je určena vztahy 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1− x, 0 ≤ z ≤ 2− x− 2y. [1340 ]

2. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
y cos(x+ z)dxdydz, kde Ω je omezena plochami y = 0, z = 0, x+ z = π

2 , y =
√
x. [π

2−8
16 ]

3. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
dxdydz, kde Ω je určena vztahy

√
3

3 y ≤ z ≤ x+ y + 3, x ≥ 0, 3
2x− 3 ≤ y ≤ 0. [8 +

√
3 ]

4. Zapǐste obě varianty pro transformaci do sférických souřadnic, vysvětlete, v čem spoč́ıvá jejich rozd́ıl
a vypočtěte jejich jakobiány. Zapǐste válcové souřadnice a spočtěte jakobián.

5. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
zdxdydz, kde Ω je určena vztahy 0 ≤ z ≤ 4− 2

√
x2 + y2 [163 π]

6. Spočtěte
∫∫
Ω

∫ √
x2 + y2 + z2dxdydz, kde Ω je určena vztahy y ≤ x, y ≥ 0, z ≥ 0, x2 + y2 + z2 ≤ 1. [ π

16 ]

7. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
z
√
x2 + y2dxdydz, kde Ω je určena vztahy z = 0, z = 3, y ≥ 0, x2 + y2 − 2x = 0. [8 ]

8. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
dxdydz, kde Ω je určena vztahy

√
x2 + y2 ≤ z ≤ 6− x2 − y2, y ≥ x. [163 π]

9. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
dxdydz, kde Ω je určena vztahy x2 + y2 ≤ z ≤ 6−

√
x2 + y2, y ≥ |x|. [83 π]

10. Spočtěte
∫∫
Ω

∫
dxdydz, kde Ω je určena vztahy x2 + y2 ≤ z ≤ 2 +

√
x2 + y2, y ≥ |x|. [43 π]


